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LANGUE VIVANTE II                                                                             Epreuve du 2ème  groupe 
 

CORRIGE ET BAREME INDICATIFS 

I. COMPRENSIONE DEL TESTO  (8 punti) 

1. Rispondere con vero o falso  

 Vero  Falso  

a) Gli stranieri non hanno bisogno di documento per accedere in Italia.    X 

b) Oggi molti turisti stranieri penetrano l’Italia illegalmente.   X 

c) L’Italia fa parte dell’unione europea.  X  

d) I clandestini non rispettano le leggi italiane.  X  
 

2. Scelta multipla           (2 punti) 
a. Gli extracomunitari  

 non fanno parte della comunità europea. 

 fanno parte della comunità europea. 
 Non fanno parte della popolazione italiana.  

b. Possono avere il permesso di soggiorno solo gli stranieri:  
 che hanno un lavoro temporaneo. 
 che hanno un lavoro duro. 

 che hanno un lavoro stabile. 
 

3. Rispondere alle domande         (2 punti) 
a. Cita dal testo una frase che mostra che il viaggio dei clandestini è pericoloso!  

- Viaggiano su navi molto vecchie o su piccole barche. 
- Spesso, durante il viaggio, i clandestini muoiono sia perché le navi o le barche, molto 

vecchie e poco sicure, affondano. 
- arrivano in Italia barche piene di clandestini malati e sofferenti… 

 

b. Come finiscono i clandestini salvati dai poliziotti italiani?  
- I clandestini salvati dai poliziotti sono rimandati nei loro paesi di origine.  

 

II. COMPETENZA LINGUISTICA  (6 punti) 

1. Completa la tabella coniugando i verbi ai tempi richiesti    (2 punti) 

Verbo  Participio passato  Sostantivo  

Unire unito L’unione / l’unità 

Morire Morto La morte 

Permettere Permesso Il permesso 

 

2. Trasforma dalla forma del tu alla forma del lei      (2 punti) 
a. Rimani nel tuo paese! → Rimanga nel suo paese!  
b. Non viaggiare senza passaporto! → Non viaggi senza passaporto! 

 

3. Scegliere la risposta giusta         (2 punti) 
1. I giovani sono voluti partire in piroga.  
2. Se gli stranieri avessero trovato lavoro, non avrebbero emigrato. 
3. Bisognava che i poliziotti  fossero più tolleranti con gli emigrati.  
4. Il ragazzo il cui vestito è bianco era un clandestino.   

 

III. PROVA (a scelta)  (6 punti) (lasciato alla discrezione dell’esaminatore) 
1. Quali motivi spingono i giovani ad emigrare? 
2. Parlate degli inconvenienti delle reti sociali oggi!  

 


